

# SVODKA UDÁLOSTÍ

## 2. 3. – 8. 3. 2024

---

### 1. [R-Toto je vážné: Její veličenstvo se nám seznámilo se změněným statutem SIS](#)

**2.3.2024** Prezidentka Zuzana Čaputová se již seznámila se změněným statutem Slovenské informační služby. Uvedla to v rozhovoru pro zpravodajskou televizi Joj 24. „Takovým způsobem tam dostane (vláda, pozn. SITA) – obejdoucí hlavu státu – svého člověka. Dokud tedy prezident nebo prezidentka nerozhodne o jmenování,“ uvedla Čaputová. Zároveň zdůraznila, že má pochybnosti o osobě kandidáta na šéfa SIS, kterým je podle rozhodnutí vlády Pavel Gašpar. „Přešlo zatím málo času a nemám dostatek informací na to, abych rozhodnutí uzavřela a ani jsem nevyloučila tu možnost, kterou využili někteří moji předchůdci, že v posledních měsících nejmenovali na tak významné pozice institucí jejich hlavy, nebo tedy těch vedoucích funkcionářů i kvůli odpovědnosti, která je vázána pak následně už k mému nástupci v případě šéfa SIS, zda je to přímá personální pravomoc ve vztahu k řediteli SIS,“ řekla Čaputová.

<https://cz24.news/toto-je-vazne-jej-velicenstvo-sa-nam-oboznamilo-so-zmenenym-statutom-sis/>

### 2. [R-První zásadní prohra Pětikoalice...](#)

**2.3.2024** Sněmovnou neprošel návrh zákona o manželství pro všechny a možnosti adoptovat děti homosexuálně orientovanými páry. Pekarová Adamová jistě uronila několik slz. Vzpomeňme si na videozáznam, na němž hovořila k obecenstvu u svého šťastném manželství s panem Pekarou, přičemž si také komediálně poplakala a chtěla dát stejnou možnost i všem ostatním bez ohledu na to, s čím se narodili. Myšlen obsah jejich spodního prádla. O nastupující zvrhlosti a jejím průniku do společnosti není pochyb. Sociální sítě poskytují mnoho videí, na nichž se nakrucují muži v ženských šatech, mladý Brzobohatý zaplňuje stránky bulváru (jeho táta se z toho obrací v hrobu, protože to byl chlap každým coulem), rodinnou fotkou roku v USA byla dvě něco, z nichž jedno bylo těhotné. Našemu bohatému podnikateli žijícímu s černým migrantem porodila kdesi dítě neznámá žena a on se tím prezentuje. Stále častěji jsou nám podsouvány fotografie dvou polonahých mužů objímajících miminko s tím, že to je normální a jedná se o budoucnost lidstva.

<https://cz24.news/prvni-zasadni-prohra-petikoalice/>

### 3. [R-Slovenský ministr zahraničí Blanár jednal s Lavrovem](#)

**2.3.2024** Ruský ministr zahraničí Sergej Lavrov se dnes na okraj diplomatického fóra v tureckém městě Antalya setkal se svým slovenským protějškem Jurajem Blanárem. Na schůzku, o které informovala ruská diplomacie, upozornil slovenský Denník N. Agentura Reuters schůzku na tak vysoké úrovni označila za neobvyklou v době, kdy se země Evropské unie, jejímž je Slovensko členem, snaží Rusko za jeho invazi na Ukrajinu izolovat. Ministři "si vyměnili názory na nejpálčivější otázky mezinárodní agendy včetně situace na Ukrajině. Ruská strana potvrdila svou připravenost obnovit vztahy se Slovenskem na meziparlamentní úrovni," uvedlo ruské ministerstvo zahraničí. Slovenský premiér Robert Fico krátce poté uvedl, že setkání ministra obrany Roberta Kaliňáka s jeho americkým protějškem Lloydem Austinem a schůzka ministra Blanára s jeho ruským protějškem jsou příkladem vyvážené a suverénní zahraniční politiky Slovenska vůči všem světovým stranám. "Bez diplomacie se nedá najít diplomatické řešení a žádné války neskončí," uvedl k fóru v Antalyi ministr Blanár. Schůzka s Lavrovem se podle něho konala na žádost ruské strany a on na ní svému ruskému protějšku řekl, že pozice Slovenska se zakládá na respektu k principům mezinárodního práva, jako je územní celistvost a suverenita. Setkání kritizoval Blanárův předchůdce v úřadu ministra zahraničí Miroslav Wlachovský, podle kterého to Bratislavu posunulo nešťastným směrem v očích spojenců ze Severoatlantické aliance.

<https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/slovensky-ministr-zahranici-blanar-jednal-s-lavrovem/2487256>

#### 4. [R-Dezinformace v plném proudu, ale...](#)



**2.3.2024** Otázkou zůstává, odkud jich jde nejvíce. Kdo má kachní žaludek a sleduje mainstream, podívá se na zprávy či diskuzní pořady na ČT, Nově či Primě-CNN, začte se do Seznamu nebo nedej Bože, přelouskne stat' na Forum24, přesto si dokáže zachovat svůj úsudek a čistou hlavu, má náš obdiv. Manipulace médií je totiž tak extrémní, že věřit jim lze snad už jen u jejich název a občas vysílací dobu. Pojd'me se podívat na dění kolem nás. Policie ČR dostala rozkaz začít pracovat na sledování a postihování lidí i skupin prezentujících se jiným než oficiálně schváleným názorem. Čaputová na Slovensku blížící se konci svého volebního období vyzvala k demokratické cenzuře názorů. Sociální sítě jsou plné blokování ze strany provozovatelů, kontroly příspěvků a udávání. Množství reklam, často na podvodné společnosti okrádající zákazníky, nikoho nepřekvapí, i když jde o trestnou činnost, ovšem hlídání názorů lidí stávících se proti systému protěžovanému liberály se stalo prioritní činností jak správců, tak i dohlížecích z řad policie a tajných služeb. Demontrace se dělí na provládní povolené a nepodporované proruské. Takže zbývá se jen zeptat, jak si to současní politici představují s tou demokracií a svobodou slova a novináři s nestranností a potřebou pravdivě informovat o dění ve světě i doma. A teď k pár dezinformacím. Není to tak dávno, co jsme zažívali covidohysterii. Varovali jsme proti ní od samotného začátku, stejně tak před očkováním. Marně a 70 % spoluobčanů podlehl nátlaku. Množství náhle zemřelých, většinou jsou ta úmrtí spojena s krevními sraženinami, se razantně zvyšuje a oběťmi jsou i mladí lidé.

<https://www.inadhled.live/uvaha-dne/dezinformace-v-plnem-proudu-ale/>

#### 5. [R-Volby by jednoznačně vyhrál Směr, Matovič by skončil mimo parlament. Do NR SR by se dostala i nová strana....](#)



**3.3.2024** Pokud by se volby do Národní rady (NR) SR konaly v únoru, vyhrála by je strana Směr-SD se ziskem 21,1 procenta hlasů. Druhé v pořadí by skončilo Progresivní Slovensko (PS) s 18,9 procenta hlasů, po něm následuje Hlas-SD, který by získal 17,2 procenta hlasů. Pět procent překročila i Aliance Vyplyvá to z průzkumu agentury Focus pro pořad televize Markíza Na tělo. Čtvrtá v pořadí by skončila SaS, která by získala 6,2 procenta. Následují KDH (6,1 procenta) a hnutí Slovensko s KÚ a Za lidi by získalo 5,9 procenta. To by však nestačilo, protože jde o koalici. Do parlamentu by se dostaly i SNS, která by získala 5,8 procenta hlasů, a Aliance s podporou 5,4 procenta hlasů. Hranici volitelnosti by nepřekročily Republika, která by dostala 4,2 procenta hlasů, Demokraté s 3,5 procenta. LSNS by podle průzkumu volilo 2,7 procenta hlasujících, hnutí Jsme rodina by volilo 2,6 procenta. Na základě průzkumu by Směr-SD v parlamentu získal 39 křesel, PS 35 křesel a Hlas-SD 32 křesel. S 12 poslanci by v NR SR byla SaS, po 11 křeslel by měli SNS a KDH. Deset křesel by získala Aliance. Průzkum se realizoval na reprezentativním vzorku 1025 respondentů v období od 14. do 21. února.

<https://www.interez.sk/prieskum-volby-by-jednoznacne-vyhral-smer-matovic-by-skoncil-mimo-parlamentu-do-nr-sr-by-sa-dostala-aj-nova-strana/>

#### 6. [R-„Zet'ák všechno zalepil“. Redaktor ČT Hynek namočen v kauze IKEM, experti nechápou](#)



**3.3.2024** Redaktor České televize Jiří Hynek měl podle policejních odposlechů pomáhat řediteli pražské nemocnice nejen s mediální prezentací v ČT včetně pokusů o ovlivňování zpravodajství, ale dokonce v jeho prospěch využívat i svého neformálního vlivu u ministra Válka. Pokud je to podle člena RRTV Vadima Petrova pravda, jde o ohromné selhání celé České televize, které by se mělo řešit. Vysoký, obrýlený redaktor stojí s mikrofonem České televize před domem a informuje diváky, že má mít ruské majitele. Pak hovoří s nájemníky, případně se správcem nebo zaměstnancem, zda tady pana domácího od počátku války a protiruských sankcí někdy viděl. Před několika dny ale redaktor Jiří Hynek zmizel z veřejnoprávní obrazovky. Oficiálním důvodem je neplacené volno ze zdravotních důvodů. Mluví televize Vendula Krejčová ale naznačila, že problémy redaktora Hynka nejsou jen zdravotního rázu.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-Zetak-vsechno-zalepil-Redaktor-CT-Hynek-namocen-v-kauze-IKEM-experti-nechapou-751663>

## 7. [R-Kolapsem uhlí ve volebním roce 2025 hrozí dokonalá bouře v české energetice i ekonomice](#) ČR

**3.3.2024** Dnešní zprávy potvrdily to, co nakonec chtěly a musely dosáhnout spekulativní emisní povolenky – zničení uhelné energetiky. Problémem ČR je, že nemáme reálnou náhradu. V příštím roce parlamentních voleb nás pravděpodobně čeká těžká krize, nejen energetická. Když se za těžké tlakové níže ve spojení s dalšími problémy sejdou všechny nepříznivé faktory, říkají meteorologové takové přírodní katastrofě dokonalá bouře. Stejnomený film je strhujícím dramatem na moři. Ovšem katastrofa mnohem vážnějších rozměrů se blíží na českou energetiku a tím rovněž na celou ekonomiku a společnost. A k úžasu dotčených expertů zatím zůstává bohorovný klid dotčených politiků a orgánů státní správy. Prudký krizový růst cen energie od roku 2021 vinou zelené tranzice a dekarbonizační politiky EU (tedy dlouho před ruskou agresí na Ukrajině) s postupným růstem až na průměrný trojnásobek původních cen vedl postupně k prudkému snížení aktivit v průmyslu řady evropských zemí v čele s Německem a samozřejmě také Českem. Zprávy o obrovském propadu spotřeby elektřiny a plynu v minulých dvou letech byly důsledkem této pokračující ekonomické recese, kdy denně plní média zprávy o odchodu významných průmyslových firem z Německa kvůli nepřijatelným cenám energie a byrokracii.

<https://www.epochtimes.cz/2024/03/03/kolapsem-uhli-ve-volebnim-roce-2025-hrozi-dokonala-boure-v-ceske-energetice-i-ekonomice/>

## 8. [R-Chmelar: Obsah okupační smlouvy mezi Slovenskem a USA rozhodně není standardní, jak to tvrdí ministr obrany Kaliňák](#) SR

**4.3.2024** Obsah okupační smlouvy mezi Slovenskem a USA rozhodně není standardní, jak to tvrdí ministr obrany Kaliňák. Publicista, politický analytik a vysokoškolský pedagog Eduard Chmelár přesně před pěti lety odhalil a zveřejnil utajované plány na uzavření dohody o spolupráci v oblasti obrany (DCA) mezi Slovenskem a Spojenými státy. Nyní reaguje na nejnovější vyjádření ministra obrany SR Roberta Kaliňáka (Směr-SSD), který označil tuto dohodu za standardní. Ministr obrany Robert Kaliňák se nedávno vyjádřil, že si váží lidí, kteří umí sdělit svůj názor. Proto mi jistě nebude zazlívat, že musím vyslovit kategorický nesouhlas s jeho postojem k vojenské smlouvě s USA, který prezentoval v rádiu Svobodný vysílač minulou středu. Jsou věci, na které nemusíme mít stejné názory. Nemusím souhlasit s plánem na nákup dalších stíhaček (tím spíše, že v minulosti i někteří vojenští experti vyslovili pochybnosti, zda i těch 14 není příliš mnoho). Nemusím souhlasit s nalitím 100 milionů eur ze státního rozpočtu do soukromých zbrojařských firem. Může mi nadzvednout obočí pomluva poslance Juraje Krúpy za SaS, že prý ministerstvo obrany zvažuje koupit amerického protivzdušného systému Patriot za miliardu dolarů (je-li to pravda, tak značnou zodpovědnost za to stejně nese bývalá vládní koalice, která rozdávala naši obrannou techniku jako lentilky).

<https://cz24.news/chmelar-obsah-okupacnej-zmluvy-medzi-slovenskom-a-usa-rozhodne-nie-je-standardny-ako-to-tvrdi-minister-obrany-kalinak/>

## 9. [R-Vážné podezření. Jakub Železný to veřejně odhalil. Co na to policie?](#) ČR

**4.3.2024** Moderátor Jakub Železný, který je od prosince na nemocenské a stáhl se z obrazovky České televize, tvrdí, že ho možná někdo sleduje. „Naruší-li kdokoli soukromí a bezpečí mých blízkých, nebudu hodný,“ vzkazuje Železný. Lidé Železnému radí, aby vyhledal odbornou pomoc, protože očividně „není v pořádku“. Železný koncem minulého roku zmizel z obrazovky České televize a od té doby je na nemocenské. „Celá ta věc se týká především mého zdravotního stavu, protože tento opravdu děsivý rok si prostě začal vybírat daň na mém zdraví. Primárně teď potřebuji dát dohromady svůj zdravotní stav, abych mohl zase, doufám, že příští rok co nejdřív naskočit do práce,“ [uvěd v rozhovoru pro Seznam Zprávy](#), ale zdravotní obtíže nespecifikoval. Nyní na sociální síti X Železný popsal, že ho možná někdo už dva týdny sleduje. „Poslední cca dva týdny mám pocit, že za mnou občas jedou tytéž SPZ. Stát to není (a) proč taky, b) dělá to jinak).

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Vazne-podezreni-Jakub-Zelezny-to-verejne-odhalil-Co-na-to-policie-751720>

## 10. R-Věta, kterou Řehka pronést nemusel. Zbořil ukázal, jak generál trumfnul Černochovou ČR

**4.3.2024** Podle Zdeňka Zbořila si skalní příznivci Ukrajiny neuvědomují, že síla slov se může zhroutit jednou hloupou větou nebo politickým rozhodnutím. Například věta náčelníka generálního štábu Řehky o administrativních odvodech. „Vůbec nemusela být pronesena, má ale výbušnou a nekontrolovatelnou sílu, větší, než kdyby paní MNO Černochová oznámila, že chce nakupovat nejen jí tak milé F-35, ale dokonce i neviditelné ponorky na nukleární pohon a mateřské letadlové lodi s celým jejich doprovodem,“ říká Zdeněk Zbořil s odkazem na klasiku první světové války. Pane doktore, Andrej Babiš si přeje pořádat mírovou konferenci o Ukrajině a chce konec války za jakoukoliv cenu. Souzní tak s postojem 69 % českých občanů. Europoslanci ANO se zdrželi hlasování při rezoluci o pomoci Ukrajině. Jak postoj ANO vnímáte? Předpokládám, že to má souvislost s nadcházející kampaní k volbám do EU, a že je to také první průzkum volebních preferencí bez účasti různě orientovaných agentur, o kterých mnozí předpokládají, že se jim moc nedá věřit. A také, že nejen Andrej Babiš a ANO 2011, ale i různé politické strany a jejich představitelé, se domnívají, že je třeba reagovat na vývoj na ukrajinské frontě, v Pásmu Gazy a jejich bezprostředním okolí. Těch 69 % hlasů českých občanů bych nepřeceňoval, ale je pravda, že se ve východní Evropě objevují na veřejnosti různí politici, kteří se neobávají, nehledě na militantní skupiny ve Spojených státech, v EU a zejména v NATO, které se povýšilo nebo bylo povýšeno na státní entitu, že jejich kritický postoj k rusko-americké válce na Ukrajině může doznat změny.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/rozhovory/Veta-ktou-Rehka-pronest-nemusel-Zboril-ukazal-jak-general-trumfnul-Cernochovou-751692>

## 11. R-Výborný odmítá další ústupky zemědělcům... ČR

**5.3.2024** Zemědělské organizace se včera rozhodly, že ve čtvrtek budou mít protestní jízdu Prahou, protože slíbenou pomoc od vlády považují za nedostatečnou. Agrární komora uvedla, že se uskuteční protesty i v dalších regionech. Ministr zemědělství Marek Výborný (KDU-ČSL) řekl, že je ochoten se zemědělci dál jednat, ale ne pod ultimáty. Opatření, která oznámil v pátek, jsou podle něj maximem v rámci možností státního rozpočtu a nemůže ani pod tlakem protestů slíbit další ústupky. Výborný v pátek uvedl, že vláda vyšla vstříc některým z pěti požadavků farmářů. Vláda podle něj letos přidá 550 milionů korun na podporu v chovech a příští rok podpoří dvěma miliardami korun zaměstnanost na venkově. Farmáři však včera řekli novinářům, že taková pomoc nestačí. „Potřebujeme, aby všech pět bodů bylo do nějaké míry splněno,“ uvedl prezident Agrární komory Jan Doležal.

<https://denik.to/vyborny-odmita-dalsi-ustupky-zemedelcum/>

## 12. R-„Mír neznamená být proruský.“ Babiš se konečně přestal bát ČR

**5.3.2024** Expremiér Andrej Babiš (ANO) byl hostem moderátora Luboše Xavera Veselého v jeho pořadu Xaver Live. Z jeho úst mimo jiné několikrát zaznělo, že nikdo normální nemůže chtít válku. „Když jsem kandidoval na prezidenta, mluvil jsem o tom, že je potřeba mluvit o míru. A mír neznamená být proruský,“ sdělil. Řeč byla i o ukrajinském obilí, důchodové reformě či o elektřině. Šéf hnutí ANO Andrej Babiš ve vysílání prozradil, že 11. března vyjede na svou šňůru obytným vozem. „Pojezu asi čtyři dny a skončíme v Olomouci. Tam bude mít naše stínová vláda výjezd,“ sdělil Babiš. Řeč pak byla také o tom, na základě diváckého dotazu, jak Babiš zatočí s energo šmejdy, pokud bude ve vládě. „My musíme zatočit hlavně... Tady mám skvělý článek, jmenuje se Timmermansovo dědictví. Napsal jej energetický expert Pavel Antonín Stehlík, jenž tvrdí, že osm procent výroby, to znamená plynové elektrárny, určuje cenu zbývajících 92 procent. A to je představa trhu à la EU. To je šílenství, že vlastně místo toho, aby jádro určovalo cenu, tak to určují plynové elektrárny. Proto je to nenormální a nenormální je i rozhodnutí EU, která vlastně zavedla kvazitrh, takže my tady máme 200 dealerů elektřiny. A já říkám proč? Elektřinu mají prodávat ti, kteří ji vyrábějí,“ dodal Babiš.

<https://cz24.news/mir-neznamena-byt-prorusky-babis-se-konecne-prestal-bat/>

### 13. R-„Šíříte dezinformace.“ Výborný kritizoval Babiše za zpochybnění jakosti ukrajinských potravin CR

**5.3.2024** Předseda opozičního hnutí ANO Andrej Babiš zpochybňoval ve Sněmovně s odkazem na články z médií kvalitu zemědělských komodit a potravin dovážených z Ukrajiny. Proti jeho vyjádření se ohradil ministr zemědělství Marek Výborný (KDU-ČSL), podle kterého lídr ANO šířil dezinformace. Babiš ale trval na tom, že říká pravdu, naopak vinil ze lži Výborného, jenž ale mezitím z dolní komory odešel. Projednávání změn programu schůze zabralo poslancům zhruba čtyři hodiny. Babiš se zaměřil na případy "otráveného" ukrajinského obilí a kuřecího masa. Zmínil i případy z Polska a ze Slovenska a kriticky zhodnotil český souhlas s prodloužením unijní dohody o bezcelních obchodních vztazích s Ukrajinou. "Protože my samozřejmě kvůli Ukrajině, a hlavně naše vláda, která je více proukrajinská než pročeská, uděláme všechno," prohlásil Babiš, který stojí za holdingem Agrofert, který podniká i v zemědělství a potravinářství.

<https://echo24.cz/a/HkpUj/zpravy-domov-babis-zpochybnoval-kvalitu-ukrajinskeho-obili-podle-vyborneho-dezinformoval>

### 14. R-Osm z deseti podnikatelů chce zachovat českou korunu, citoval statistiky Vondráček... CR

**6.3.2024** Ministr financí Zbyněk Stanjura (ODS) v těchto dnech připustil, že by Česká republika mohla přijmout euro někdy v roce 2029 nebo 2030. Podle některých komentátorů se tak ve vládní koalici začíná představa o společné evropské měně přibližovat tomu, o čem již v minulosti mluvila například předsedkyně Poslanecké sněmovny Markéta Pekarová Adamová (TOP 09). Že by však mělo jít o nějaký významný posun, odmítají Piráti. Naopak podle předsedy Svobodných Libora Vondráčka by se naše země neměla nikdy vzdát národní měny. „Pan Stanjura je žába na prameni, která brání jakémukoliv pokroku v přijímání eura,“ komentoval poslední výrok ministra financí europoslanec Mikuláš Peksa (Piráti) [v diskusním pořadu CNN Prima NEWS](#). „Přijetí eura v horizontu pěti let je něco, co jsme slyšeli naposledy, tuším, od Bohuslava Sobotky, když byl ministrem financí,“ rýpl si pro změnu Libor Vondráček, předseda Svobodných, a přirovnal současného vládcu státní kasy k někdejšímu předsedovi levicové ČSSD. „Pro Českou republiku se vyplatí zachovat si vlastní měnu. Dnes mají podnikatelé možnost účtovat v eurech, platit mzdy i daně v eurech. Takže firmy již dnes mohou euro používat. A třeba bychom v roce 2029 k němu mohli přidat i bitcoiny, které budou možná v tu dobu daleko žádanější,“ vysvětlil Vondráček s tím, že podle oficiálních průzkumů agentury STEM osm z deseti podnikatelů nechce přijímat euro.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Osm-z-deseti-podnikatelu-chce-zachovat-ceskou-korunu-citoval-statistiky-Vondracek-751823>

### 15. R-Reforma: důchody porostou pomaleji a proti čemu se zvedá největší odpor CR

**6.3.2024** Návrh změn v penzích je kompletní a v příštích týdnech má doputovat na vládu. Už od příštího roku tak může začít platit řada změn vyvolávajících kontroverzi, navyšování hranice důchodového věku, snižování vlivu zásluhové části na výši důchodů či vymezení takzvané náročných profesí. Opatření mají zbrzdit varovně narůstající výdaje, zlepšit postavení důchodkyň i motivovat seniory k trávení delšího času v práci. O změny penzijního systému se však čeká tvrdý boj opozice či odborů, jejich osud tak zřejmě nebude zpečetěn ani pokud návrh projde. Po změnách volají ale i někteří odborníci. Systém důchodového pojištění skončil loni v dosud nejvyšším schodku 72,8 miliardy korun. Odpovídá to zhruba procentu HDP. Pokud by se úpravy neprovedly, podle ministra práce Mariana Jurečky (KDU-ČSL) by v polovině století deficit dosahoval ročně pěti procent HDP, v dnešních cenách tedy kolem 350 miliard korun. „Museli bychom omezit třeba jiné důležité výdaje státu, třeba na oblast školství či zdravotnictví,“ uvedl Jurečka. Podotkl, že společnost stárne, rodí se méně dětí a mladí nastupují do práce v pozdějším věku. Zatímco teď přispívá na jednoho starobního důchodce v průměru 3,5 pracujících lidí, v polovině století to budou dva.

<https://echo24.cz/a/HGm2y/zpravy-domaci-duchody-reforma-zmeny-penzi-jurecka-ustavni-soud-opozice>

## 16. R-Tak české vládě prý došla trpělivost s Robertem Ficem a ruší veškerá společná jednání.

**ČR/SR**

**6.3.2024** Ti „fialoví hnusáci“ pokazí ve jménu vlezlosti vůči těm, kterým na nás nezáleží ani co by se za nehet vešlo, i vztahy se Slovenskem. Diletanti, ne diplomati to jsou. V úvodu se omlouvám za lehce expresivní výrazy, ale tohle se zkrátka jinak nedá. Troufám si tvrdit, že tihle pitomci jsou schopní rozbít v zájmu svých guru i celou V4. Exkluzivní vztahy se Slovenskem byly konstantou naší zahraniční politiky bez ohledu na vývoj na mezinárodní scéně nebo domácí politice v České republice i na Slovensku. Zkrátka něco výjimečného, i vzhledem k naší společné minulosti. Teď prý ale stojí zato, to všechno zničit. Za co? Za pochvalu z Aspen Institutu? Za možnost kupovat další americký předražený šrot? Dochází jim vůbec, že v Americe budou prezidentské volby a jejich šéfové taky u té moci nemusí zůstat? Že zničí tuhle zemi pro nic za nic? A že i kdyby zůstali, budou mít svých starostí nad multikulturní a migrační hlavu a na nás se zvysoka vykašlou? Že jsme jim dobří jen na to, aby podojili tuhle zemi a celou Evropu, dokud ještě je co podojit? A že ani v té Evropě není nikdo takový idiot jako my? Tedy oni? Na co si tu sakra hrajeme? To nechápou, že čím víc se budeme plazit, tím víc si s námi budou jen „vytírat pozadí“? To nechápou, že pro takové zbývá jen pohrdání?

<https://web.litterate.cz/tak-ceske-vlade-pry-dosla-trpelivost-s-robertem-ficem-a-rusi-veskera-spolecna-jednani/>

## 17. R-Zemědělci opět protestovali proti Green Dealu: Před vládou vysypaly velkou furu hnoje, policie vyhlásila nulovou toleranci

**ČR**

**7.3.2024** Nespokojení zemědělci v Česku opět protestovali proti Green Dealu. Tentokrát ve svých nástrojích zašli dále než při minulém protestu. Před Úřadem vlády vysypaly velkou furu hnoje. Akci svolali zástupci Agrární komory ČR a Zemědělského svazu, podpořili ji ale také zástupci Společnosti mladých agrárníků a Českomoravského svazu zemědělských podnikatelů. Ve čtvrtek 7. března se v Praze uskutečnil další protest zemědělců. Do hlavního města od rána najížděly stovky kusů techniky. Protest měl být původně klidnější, mělo se jednat o pouhý průjezd ulicemi. Zemědělci však před Úřadem vlády ČR neplánovaně vysypali hnůj. Akci svolali zástupci Agrární komory ČR a Zemědělského svazu, podpořili ji ale také zástupci Společnosti mladých agrárníků a Českomoravského svazu zemědělských podnikatelů. Na rozdíl od protestu části zemědělců z poloviny února, kdy byla blokována magistrála, měl mít protest formu opakovaného průjezdu přes Letnou k Úřadu vlády. Ráno však zemědělci před Úřad vlády nasypali hnůj a zablokovali nábreží Edvarda Beneše, na kterém se nachází sídlo vlády. Řidiče, který vysypal hnůj, zadržela policie. „Řidiče, který vysypal hnůj na silnici, zajistili a na osobní svobodě omezili policisté z ochranné služby. Je podezřelý z několika přestupků,“ uvedla policie.

<https://cz24.news/zemedelci-opet-protestovali-proti-green-dealu-pred-vladou-vysypaly-velkou-furu-hnoje-policie-vyhlasila-nulovou-toleranci/>

## 18. R-Ta padla! „Vzkažte Vondrovi, že je idi\*t.“ Zeman u Xavera přiostrlil

**ČR**

**7.3.2024** Protesty zemědělců, ale i finance premiéra Petra Fialy (ODS) rozebíral exprezident Miloš Zeman s moderátorem Lubošem Xaverem Veselým na XTV.cz. „Green Deal je hlavním faktorem energetické krize kvůli emisním povolenkám. A to nás ještě čeká zákaz spalovacích motorů v autech. Takže je to ideologie, je to náboženství,“ řekl také Zeman. Úvodem rozhovoru se exprezident Miloš Zeman vyjádřil k protestům zemědělců. „V této zemi protestuje téměř každý. Protestovali zdravotníci, protestovalo 72 procent českých škol, teď protestují zemědělci. Pokud jde o můj názor, tak ten svědčí o tom, že míra těchto protestů je krajně neobvyklá a že by měla vést k předčasným volbám. Ale současně říkám, že předčasné volby nebudou, protože kapři si nevypustí svůj vlastní rybník. Takže musíme počkat necelé dva roky,“ sdělil Zeman. Vyjádřil se také k požadavkům zemědělců. „Už jednou jsem řekl, že ministr Dvořák označil SPD za fašistickou stranu a zdůvodnil to tím, že tato strana žádá naše odstoupení od Green Dealu. A tehdy jsem na to reagoval výrokem, že jsem zřejmě také fašista.“

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Ta-padla-Vzkazte-Vondrovi-ze-je-idi-t-Zeman-u-Xavera-priostiril-751859>

## 19. R-Ústavní expert Koudelka: Fiala upřednostnil Ukrajinu před Slovenskem. Občané ale ne....

**8.3.2024** Fialův krok je motivován nesouhlasem se slovenskou zahraniční politikou, nikoliv vůči České republice, ale k třetím státům. Smysl vzájemných vztahů a v rámci nich i společných jednání vlád je však řešení věcí, které nejsou předmětem globální mezinárodní politiky, ale dvoustranné spolupráce v kultuře, hospodářství, dopravě a jinde. Prostě se netýkají našich ani slovenských vztahů k Somálsku, Kosovu, Kypru či Ukrajině. O tom vzájemné vztahy nejsou. Příkladem je i Kosovo, které jsme po tlaku USA uznali, ale Slovensko ne. Přitom to ve vzájemných vztazích nevadí. Fiala se naštvál, že Fico nepřebírá americkou a bruselskou variantu příběhu o rusko-ukrajinské válce, volá po míru a má neutrálnější postoj k účastníkům konfliktu než předchozí slovenská vláda. No a co? Žádná mezinárodní dohoda nezavazuje Slovensko k účasti ve válce na Ukrajině, a to ani v rámci ekonomické či jiné pomoci jedné z válčících stran. Fiala je jen naštvaný, že Slovensko má vlastní vidění a hodnocení situace, jedná svébytně, a ne jako vazalský stát.

<https://cz24.news/ustavni-expert-koudelka-fiala-uprednostnil-ukrajinu-pred-slovenskem-obcane-ale-ne/>

## 20. R-Z těch lží už se Fiala nevybabrá. Čím má menší podporu, tím je agresivnější, povšiml si Holec...

**8.3.2024** „Vládě nevěří už vůbec nikdo, většina Čechů není spokojená s tím, kam se Česko ubírá za vlády Petra Fialy,“ říká komentátor Petr Holec. V živém vysílání na Xaver Live se zaměřil na roční výročí prezidenta Petra Pavla na Hradě a jeho setkání s francouzským prezidentem Emmanuelem Macronem, tak i možnost zasilání vojáků NATO na Ukrajinu. Následně okomentoval i dění okolo prezidentských voleb ve Spojených státech amerických. „Středa, devět hodin večer, Petr Holec živě,“ uvedl Holec své živé vysílání na youtubovém kanálu Xaver Live, držíc v ruce tabák. Hned z kraje okomentoval roční výročí prezidenta Petra Pavla ve funkci. „No já myslím, že není co slavit. Doufám, že to vezmeme jako lekcí. První výročí je spíš tristní uvědomění si, že takhle to nemá být,“ řekl Holec s tím, že samotný prezident svůj rok na Hradě oslavil se záměrem posílat Čechy na ukrajinskou frontu. Holec tím odkázal na Pavlovo setkání s francouzským prezidentem Emmanuelem Macronem, kdy se Pavel nechal slyšet, že bychom si neměli zavírat možnosti podpory Ukrajiny a vyzval k rozšíření forem pomoci včetně možné přítomnosti na Ukrajině.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Z-tech-lzi-uz-se-Fiala-nevybabra-Cim-ma-mensi-podporu-tim-je-agresivnejsi-povsiml-si-Holec-751922>

## 21. R-Co se musí stát....

**8.3.2024** ...aby lidé vyšli do ulic všichni a Fiala byl přinucen rezignovat? Zemědělci opět dorazili do Prahy, i hnůj před sídlem vlády byl vyklopen, policisté tloukli a zatýkali, rozdávali pokuty a Hříb vymýšlí zákazy vjezdu těžší techniky do metropole jen proto, aby v blízké budoucnosti zabránil i sebemenším náznakům protestu. Je třeba si přiznat, že arogance a sebevědomí vládnoucí klice nechybí. Zemědělci sice prošustrovali 2 pokusy, při kterých nejednotnost účastníků a jistá podlost jejich vedení (myšleno u Agrární komory) způsobila i nezáměr zbytku společnosti. Takže třetí akce v pořadí nebyla podporována veřejností víceméně vůbec a lidé zpozorněli až při jejím samotném průběhu. Kupa hnoje, policejní násilný zásah a rozdávání vysokých pokut, či aspoň jejich příslib, kolize traktoru s osobními auty v Letenském tunelu, a především prohlášení naprosto nejhoršího premiéra za několik dekád včetně těch pod komunisty o tom, že vláda připravila pro zemědělce 2 mld. korun, což je pravděpodobně další lež a alibismus. Vcelku akční den.

<https://www.novarepublika.cz/2024/03/co-se-musi-stat>

## 22. G-Německé letectvo má problém. Záznam jednání jeho velitelů zveřejnili v Rusku

### **NĚMECKO/RUSKO**

**2.3.2024** Německo vyšetřuje závažný únik informací z jednání vysoce postavených příslušníků svého letectva, oznámil dnes kancléř Olaf Scholz. Ministerstvo obrany později potvrdilo, že rozhovor těchto příslušníků byl odposloucháván. Zvukový záznam asi třicetiminutového rozhovoru v pátek uveřejnila šéfredaktorka ruské televize RT Margarita Simonjanová. „Je to velmi vážná věc, a proto je nyní předmětem velmi pečlivého, velmi důkladného a velmi rychlého vyšetřování,“ prohlásil Scholz v Římě, kde je na návštěvě. „Vyhodnotili jsme, že v Luftwaffe byl odposloucháván rozhovor,“ řekla agentuře DPA mluvčí ministerstva obrany. Podle ní ale není jasné, zda v nahrávce nebo v jejím přepisu, které se objevily na sociálních sítích, nebyly provedeny nějaké úpravy. Vysoce postavení představitelé německého letectva na nahrávce pořízené při telekonferenci na platformě Webex hovoří mimo jiné o teoretických možnostech použití střel s plochou dráhou letu. Jde o střely Taurus německé výroby, které dokážou zasáhnout cíl na vzdálenost až 500 kilometrů. Někteří němečtí činitelé už dříve vyjádřili obavy, že by je Ukrajina mohla použít k útokům daleko na ruském území. Vzhledem ke svému doletu by tyto střely mohly teoreticky zasáhnout i Moskvu.

<https://denik.to/nemecke-letectvo-ma-problem-zaznam-jednani-jeho-velitelu-zverejnili-v-rusku/>

## 23. G-Parlament EU schválil "peněženku s digitální identitou"

### **EU**

**2.3.2024** Parlament EU schválil vytvoření systému digitální peněženky, což vyvolává obavy z rostoucí kontroly státu nad životy lidí. Zákonnodárci EU ve Štrasburku podepsali evropskou digitální identitu (eID) poměrem 335 hlasů pro, 190 proti a 31 se zdrželo hlasování. "Digitální peněženka", která nyní potřebuje pouze účinné razítko Rady ministrů EU, aby se stala zákonem, bude obsahovat digitální formy národních průkazů totožnosti, řidičských průkazů, bankovních údajů, lékařských receptů a dalších soukromých údajů uživatelů. Pro uživatele peněženek v EU zákon stanoví bezplatné "kvalifikované elektronické podpisy", které jsou nejdůvěryhodnější a mají stejnou právní váhu jako vlastnoruční podpis, a také interakce mezi peněženkami, aby se zlepšila plynulost digitálních výměn. Zastánci tohoto opatření argumentovali tím, že od čínské krize způsobené koronavirem dochází k stále většímu přechodu k digitálnímu prostředí, a proto občané potřebují bezpečný způsob ukládání svých soukromých informací. "Cílem tohoto právního předpisu je posílit postavení občanů tím, že budou mít plnou kontrolu nad využíváním a sdílením svých údajů. Digitální identita se z pouhého pohodlí stala katalyzátorem občanské angažovanosti, sociálního posílení a prostředkem k podpoře inkluzivity v digitálním věku," uvedla chorvatská socialistická poslankyně Romana Jerkovićová.

<https://www.breitbart.com/europe/2024/03/02/great-reset-watch-eu-parliament-approves-digital-identity-wallet/>

## 24. G-Zbrojení komárů: WHO a Gates Inc. oznámily plány na zaplavení Afriky ultra nebezpečnými "vaccínami" proti malárii.

### **AFRICKÝ KONTINENT**

**2.3.2024** Světová zdravotnická organizace a její partnerská organizace GAVI, kterou kontroluje Bill Gates, ve středu oznámily, že zaplaví Afriku 18 miliony dávek vakcín proti malárii. Během středeční tiskové konference ředitel WHO Tedros Adhanom prohlásil, že 12 afrických zemí obdrží v nadcházejících měsících 18 milionů dávek vakcíny proti malárii, a prohlásil, že za přetrvávající zátěž tohoto kontinentu nemocemi jsou z velké části zodpovědné klimatické změny. I když to na první pohled vypadá jako skvělá zpráva, vzhledem k pokračující epidemii malárie v Africe jsme se opět setkali se situací, kdy se "lék" zdá být hrozivější než samotná nemoc. Malárie africký kontinent skutečně sužuje. Uvádí se, že je viníkem úmrtí přibližně půl milionu dětí v subsaharské Africe ročně. Přitom před polovinou 20. století existovalo jen málo lékařských prostředků, jak parazity porazit, kromě zlepšení hygienických podmínek a životní úrovně. Dnes existuje několik léků, které malárii zabraňují a léčí ji, ale neposkytují sterilní imunitu proti této nemoci.

<https://www.globalresearch.ca/who-gates-inc-announce-plans-flood-africa-ultra-dangerous-malaria-vaccines/5825189>



## **25. G-Biden je skutečnou hrozbu pro demokracii, řekl Trump. V primárkách suverénně vede....**

**USA**

**3.3.2024** Bývalý americký prezident Donald Trump zvítězil v sobotu na republikánských volebních shromážděních ve státě Idaho, předtím vyhrál v Missouri a Michiganu. Dnes se konají primárky v hlavním městě Washingtonu, na které naváže 5. března takzvané superúterý. Bývalá americká velvyslankyně v OSN Nikki Haleyová zatím stále usiluje o své první vítězství v republikánském hlasování. Zřejmě poslední šanci pro Halleyovou, jak zbrzdit snahu Trumpa získat republikánskou nominaci do letošních prezidentských voleb, bude zmíněné superúterý 5. března. V 16 státech se ten den konají nominační klání strany, což bude největší den primárek, kdy bude přidělena více než třetina delegátů na červencový republikánský sjezd. Dosud Trump zatím získal 244 hlasů, zatímco Haleyová 24. K tomu, aby kandidát získal republikánskou nominaci, musí na svou stranu získat 1215 delegátů. Trump v sobotu prohlásil, Biden je „skutečnou hrozbu pro demokracii“ a prohlásil, že nynější prezident stojí za obviněními, s kterými se bývalý prezident v současné době potýká u soudů. „Bidenovo chování na našich hranicích je podle každé definice spiknutím s cílem svrhnout Spojené státy americké,“ řekl Trump na předvolebním shromáždění ve městě Greensboro ve státě Severní Karolína.

<https://denik.to/biden-je-skutecnou-hrozbu-pro-demokracii-rekl-trump-v-primarkach-suverenne-vede/>

## **26. G-Kalifornané platí za státní klimatickou agendu vyššími účty za energie**

**USA**

**3.3.2024** Vzhledem k tomu, že ceny veřejných služeb tlačí na rodinné rozpočty v Kalifornii, někteří zpochybňují roli "skrytých daní" odvozených od státních klimatických mandátů. Tyto politiky jsou odvozeny od cílů státu dosáhnout 90 % "čisté elektřiny" a uhlíkově neutrální ekonomiky v roce 2045, jak je definováno v legislativě přijaté v roce 2022. "Tyto energetické mandáty zvýšily sazby za veřejné služby," řekl 26. února deníku The Epoch Times vedoucí republikánský poslanec James Gallagher. "Všechny tyto věci něco stojí." Kalifornané platili v roce 2022 za elektřinu o 67 % více, než byl celostátní průměr, a za zemní plyn o 30 % více, podle mediánu cen. Někteří obyvatelé Zlatého státu platí až pětinasobek sazby za kilowatthodinu ve srovnání s oblastmi s nejnižšími cenami v zemi. Sazby za komunální služby pro některé zákazníky se od roku 2013 prudce zvýšily o 127 procent, přičemž od roku 2019 došlo k 11 zvýšením. V současné době zvažuje kalifornská komise pro veřejné služby další, což by letos mohlo způsobit další 14procentní skok. Studie z roku 2023, kterou provedla nestranná organizace Transparency Foundation se sídlem v San Diegu, zjistila, že poplatky a daně v Kalifornii ve výši 4,5 miliardy dolarů spojené s prosazováním agendy související s klimatem způsobují zvýšení účtů spotřebitelů nejméně o třetinu a až o polovinu.

[https://www.theepochtimes.com/us/californians-paying-for-states-climate-agenda-with-higher-utility-bills-5598798?ea\\_src=frontpage&ea\\_med=top-news-top-stories-1-large-0](https://www.theepochtimes.com/us/californians-paying-for-states-climate-agenda-with-higher-utility-bills-5598798?ea_src=frontpage&ea_med=top-news-top-stories-1-large-0)

## **27. G-Posedlost WEF umělou inteligencí a čipováním mozku. "Můžeme" vytvořit systém umělé inteligence, "kde nebudeme potřebovat ani demokratické volby"**

**Klaus Schwab****GLOBALNÍ SVĚT**

**3.3.2024** Vzpomínáte si na rozhovor Klause Schwaba s moderátorem švýcarské francouzské televize z roku 2016, v němž Schwab řekl něco ve smyslu: "Představte si, že v roce 2025 budeme mít všichni někde v těle nebo v mozku implantovaný čip a budeme spolu moci komunikovat bez telefonu, dokonce i bez použití hlasu..."? Klaus Schwab tomu říká spojení fyzického, digitálního a biologického světa. Hovoří také o tom, že budeme mít personalizované "sluhy" v podobě robotů, kteří nebudou jen otroky, ale spíše asistenty, protože budou fungovat s umělou inteligencí (AI) a budou se od nás učit... Schwabova posedlost čtvrtou průmyslovou revolucí, tedy úplnou digitalizací všeho, se zdá být bezbřehá. Podívejte se na celý rozhovor z roku 2016 (video 28 min.), přičemž čipování lidí začínají v čase 00:02:30.

<https://www.globalresearch.ca/wef-obsession-ai-brain-chipping/5847563>

## **28. G-Válka mezi Izraelem a Gazou: Nikaragua obviňuje Německo z napomáhání genocidě**

**IZRAEL/GAZA/NIKARAGUA**

**3.3.2024** Nikaragua před Mezinárodním soudním dvorem v Haagu vznáší vážná obvinění: Protože Berlín podporuje Izrael, tak proto přerušil finanční prostředky na pomoc pro Palestinu (UNRWA), Německo nedělá vše, co je v jeho silách, aby „zabránilo páchání genocidy Izraelem“. A zároveň poskytuje politickou, finanční a vojenskou podporu agresorovi Izraeli. Nikaragujská vláda to uvedla v žalobě předložené ICJ v Haagu. Vyzvala Soudní dvůr k urychlenému vydání rozhodnutí proti Německu. Po nedokázaných obviněních, že zaměstnanci UNRWA byli zapojeni do teroristického útoku Hamásu na Izrael 7. října, mnohé důležité dárcovské státy zastavily své příspěvky této organizaci poskytující pomoc civilnímu obyvatelstvu v Gaze. Kromě Německa mezi ně patří USA, Velká Británie a Švédsko. V prosinci Jižní Afrika obvinila Izrael z „genocidy“ před ICJ kvůli válce mezi Izraelem a Gazou. Soud koncem ledna nařídil Izraeli, aby udělal vše pro to, aby zabránil genocidě, ochránil palestinské obyvatelstvo a umožnil humanitární pomoc během vojenské operace v pásnu Gazy.

<https://www.roman-bednar.com/news/vojna-medzi-izraelom-a-gazou-nikaragua-obvinuje-nemecko-z-napomahania-genocide/>

## **29. G-Směrem k preventivnímu úderu NATO proti Rusku?**

**RUSKO**

**4.3.2024** Evropu zaplavují stále znepokojivější a pomstychtivější prohlášení o "ruském útoku na Evropu". Ti nejvzrušenější v čele s Francií a Estonskem přímo volají po vyslání vojsk NATO na Ukrajinu, zatímco zarytější potomci německých nacistů spřádají v generálním štábu plány na zničení Krymského mostu. Jediným důsledkem toho, že byli našimi službami přistiženi při činu, jsou nové a zdvojené útoky na "ruské špiony". Je třeba také zdůraznit, že zatímco Kreml se rozhodl zveřejnit nahráný rozhovor, ostatní dokumenty, které máme k dispozici, zatím zůstávají pod pokličkou... Nevěřte, že by mohl být nahrán jediný rozhovor! Veřejné mínění, dokonale zmanipulované západními vůdci, se neohání a bez většího odporu polyká teorii, že se je Rusko chystá napadnout, a čím více naši vůdci tvrdí opak, tím více západní média křičí o "ruských lžích" a hrozícím nebezpečí. Těch několik hnutí, která se odmítají řídit oficiální propagandou, je okamžitě označeno za "agenty Moskvy" a nemají žádný vliv.

<https://boriskarpov.tv524.ru/2024/03/04/vers-une-frappe-preventive-de-lotan-contre-la-russie/>

## **30. G-Ozbrojené gangy vnikly do věznice na Haiti. Osvobodily čtyři tisíce vězňů a kontrolují skoro celé hlavní město**

**HAITI**

**4.3.2024** Ozbrojené gangy vnikly do hlavní věznice v haitském hlavním městě a osvobodily převážnou většinu z přibližně 4000 mužů, kteří zde byli uvězněni. Uvedl to server zpravodajské televize BBC s odvoláním na informace od místního novináře. Ve věznici mimo jiné byli i členové gangu obvinění v souvislosti s vraždou prezidenta Jovenela Moïseho v roce 2021. Násilí na Haiti, se v posledních letech zhoršilo. Haiti patří mezi nejchudší země na americkém kontinentu a gangy usilující o svržení premiéra Ariela Henryho nyní kontrolují 80 procent hlavního města. Poslední vlna násilí v zemi vypukla ve čtvrtek, kdy premiér odcestoval do Nairobi, aby zde jednal o vyslání nadnárodních bezpečnostních sil pod vedením Keni na Haiti. V pátek keňský prezident William Ruto uvedl, že s haitským premiérem podepsal dohodu a pracují na urychlení vyslání těchto jednotek. Podle lednové zprávy Organizace spojených národů se loni obětí násilí ze strany haitských gangů stalo více než 8400 osob, což je více než dvojnásobek počtu z roku 2022. Toto číslo zahrnuje mrtvé, zraněné a unesené osoby. Násilí se zvyšuje od zabití prezidenta Moïseho. Ten zatím nebyl nahrazen a od roku 2016 se v zemi nekonaly volby. Podle dohody se volby měly konat 7. února, kdy měl odstoupit nezvolený premiér Henry, avšak nestalo se tak.

<https://cz24.news/bbc-ozbrojene-gangy-vnikly-do-veznice-na-haiti-osvobodily-ctyri-tisice-veznu-a-kontroluji-skoro-cele-hlavni-mesto/>

### 31. G-Trumpa se jen tak nezbavíte....

**USA**

**4.3.2024** Nejvyšší soud zamítl pokus státu Colorado vyřadit Donalda Trumpa z republikánských primárek a následně z volebního klání o Bílý dům. Argumentace soudců se lišila, ale rozhodnutí bylo jednotné, informují New York Times. Bývalý prezident Donald Trump se probíjí k podzimním volbám přes bezmála stovku soudních pří, ale ta hlavní už je rozhodnuta. Nejvyšší soud se neztotožnil s návrhem 6 voličů ze státu Colorado, že Trump podléhá 3. článku 14. dodatku Ústavy z období po skončení Občanské války, který měl vyřadit z voleb ty, kdo přísahali na Ústavu Spojených států, a pak se účastnili „rebelie“ proti federální moci. Uvedený článek obsahuje výčet státních funkcí, které jsou těmto osobám zakázány, ale z toho vzniklo i to hlavní lano, po kterém se měl Trump z této propasti dostat. Výčet je tak detailní, že zahrnuje i viceprezidenta, ale prezident tam zmíněn není. Spor mohl být o to, zda je to výčet úplný, nebo jen příkladný. Ale nakonec rozhodlo to první. Podle Nejvyššího soudu prezident Donald Trump do útoku na Kapitol 6. ledna 2021 namočen byl, ale 3. článek se na něj nevztahuje, takže do voleb může.

<https://vasevec.parlamentnilisty.cz/komentare/trumpa-se-jentak-nezbavite>

### 32. G-Číré zoufalství! V ordinacích končí lidé s následky po covid vakcínách, které systém ignoruje....

**GLOBALNÍ SVĚT**

**5.3.2024** Hon na čarodějnice a pošlapání diskuse za covidismu nese své následky. Mnoho lidí má po covid „očkování“ zdravotní problémy, které zasahují různé systémy v těle. Nechtění pacienti, o které nemá nikdo zájem, a vlastně se ani tak nějak neví, co s nimi. Rozhovor s lékařkou, u níž v ordinaci končí lidé s poškozením po „vakcínách“ proti covidu, které systém ignoruje. Ministerstvo zdravotnictví se tváří, jako by neexistovali. „Je to opravdu někdy číré zoufalství, protože nevím, jak těm lidem pomoci,“ říká v rozhovoru kardioložka Jana Gandalovičová, v jejíž ordinaci končí mnoho lidí, u nichž se po „tečce“ projeví zdravotní následky zasahující různé systémy v těle. Těmto lidem není schopen pomoci žádný specialista, běhají od lékaře k lékaři, včetně psychiatrie, a jelikož jim zdravotní stav znemožňuje pracovat, končí na sociálních dávkách. Lékaři, kteří se snaží pro tyto lidi najít řešení, jsou již z množství pacientů a neveselé prognózy vyčerpaní. České ministerstvo zdravotnictví se navzdory rostoucímu množství důkazů a studií o tom, že zdaleka ne pro každého dopadla „tečka za covidem“ dobře, tváří jako by žádné následky neexistovaly, a ministr dokonce propaguje souběžné očkování proti dvěma nemocem zároveň.

<https://cz24.news/cire-zoufalstvi-v-ordinacich-konci-lide-s-nasledky-po-covid-vakcinach-ktere-system-ignoruje-video/>

### 33. G-Evropský akt o svobodě sdělovacích prostředků: Nástroj cenzury evropských publikací?

**EU**

**5.3.2024** Rozsáhlé označování médií je jádrem nových evropských právních předpisů o svobodě médií. V současné době se v Bruselu projednává text, který má zásadní význam pro budoucnost evropské demokracie. Cílem [Evropského zákona o svobodě sdělovacích prostředků](#) je vytvořit evropský rámec pro svobodu tisku a nezávislé informování založený na zásadách a postupech přímo použitelných ve všech 27 zemích EU. Podle více než 550 [francouzských médií](#) byl text vypracován bez zohlednění situace v jednotlivých zemích a bez konzultace s médii a hrozí, že „dosáhne opačného výsledku, než se očekávalo, a bude znamenat skutečný krok zpět v oblasti svobody“. Tento první evropský mediální zákon bude založen na iniciativě [Journalism Trust Initiative](#) (JTI), což je měřítko důvěryhodnosti médií vytvořené organizací Reportéři bez hranic (RSF), v kombinaci s algoritmickou silou sociálních médií a vyhledávačů, které „označí“ hodnocením všechna evropská média. V návaznosti na prosincovou dohodu má být legislativní text v březnu předán ke schválení Evropským parlamentem a následně Radou Evropské unie, aby mohl být do šesti měsíců uveden v platnost.

<https://www.epochtimes.cz/2024/03/05/evropsky-akt-o-svobode-sdelovacich-prostredkunastroj-cenzury-evropskych-publikaci/>

### **34. G-Nová odhalení: zapomeňte na vše, co jste dosud slyšeli o útoku na plynovody Nord Stream**

**RUSKO**

**5.3.2024** Minulý měsíc Švédsko i Dánsko zastavily vyšetřování výbuchů plynovodu Nord Stream na dně Baltského moře koncem září 2022. Vyšetřování ve Švédsku zjistilo, že švédské soudnictví "nemá pravomoc" se případem zabývat. Dánsko dospělo k závěru, že došlo k úmyslné sabotáži plynovodů, ale že v zemi nejsou žádné zúčastněné strany, které by za to mohly být stíhány. Nezávislý datový analytik a výzkumník známý jako "Mortymer" dokončil vyšetřování, které podle něj ukazuje na zapojení složek ve vládě Spojeného království, píše The Nordic Times. Mortymer použil webové prohlížeče, aby z internetu získal informace související s útokem. Analytik předkládá velké množství údajů, které zpochybňují oficiální narativ. Poukazuje na to, že ministr Alec Shelbrooke navštívil počátkem října 2022 námořní základnu HMNB Clyde ve Skotsku. Tam o válce na Ukrajině řekl: "Tohle je naše válka". Kde jsme to už slyšeli? Na základně si Shelbrooke prohlédl ponorku HMS Ambush (S120), která se vrátila týden po útoku, a setkal se s její posádkou a kapitánem. Mortymer prozrazuje, že Shelbrooke vedl tým DTXG britského námořnictva, jednotku britské armádní speciální služby pro lodě. DTXG je zkratka pro Diving & Threat Exploitation Group (Skupina pro potápění a odhalování hrozeb).

<https://www.ninefornews.nl/nieuwe-onthullingen-vergeet-alles-wat-je-tot-nu-toe-hebt-gehoord-over-de-aanslag-op-de-nord-stream-pijpleidingen/>

### **35. G-Zelenská odmítla pozvání Bílého domu. Nechtěla sedět blízko Navalné, píše WP**

**UKRAJINA/RUSKO/USA**

**6.3.2024** Manželka ukrajinského prezidenta Volodymyra Zelenského odmítla pozvání Bílého domu, aby se zúčastnila projevu amerického prezidenta Joea Bidena, který při něm přednese tradiční Zprávu o stavu Unie. Informoval o tom list Washington Post s tím, že důvodem bylo i to, že nechtěla sedět v blízkosti vdovy po zesnulém ruském opozičníkovi Alexeji Navalném. Čtvrtečnímu Bidenovu projevu nakonec nebude přihlížet ani jedna z žen, dodal deník. Podle původních představ Bidenovy administrativy měly Olena Zelenská a Julija Navalná sedět poblíž první dámy Spojených států Jill Bidenové. Přítomnost obou žen, z nichž každá je symbolem odporu proti režimu ruského prezidenta Vladimira Putina, měla projevu šéfa Bílého domu v Kongresu dodat patřičný lesk, [informoval](#) americký list. Ukrajinské straně se ale nijak nezamlouvala představa, že by Zelenská a Navalná seděly blízko sebe, napsal deník s odvoláním na zdroje blízké Kyjevu. Připomenul přitom, že protikorupční aktivista Navalnyj, který minulý měsíc zemřel v sibiřském vězení, původně schvaloval ruskou anexi Krymu z roku 2014, ačkoliv později podpořil obnovení původních hranic Ukrajiny a odsoudil i ruskou invazi.

<https://www.novinky.cz/clanek/zahranicni-amerika-zelenska-odmitla-pozvani-bileho-domu-nechtela-sedet-blizko-navalne-pise-wp-40463165>

### **36. G-Ve stranických primárkách dominují Biden a Trump, Halevová boj vzdává**

**USA**

**6.3.2024** Volební superúterý ve Spojených státech skončilo, v nejvíce sledovaných prezidentských primárkách a volebních shromážděních u demokratů i republikánů podle očekávání bodovali současný prezident Joe Biden a exprezident Donald Trump. Biden podle projekcí získal podporu demokratů ve všech 15 státech, porážku utrpěl pouze v Americké Samoi, nezačleněném území USA, kde vyhrál podnikatel Jason Palmer. Jedinou porážku utrpěl také Trump, a to ve Vermontu, kde vyhrála republikánka Nikki Halevová. Poslední volební místnosti zavřely v 06:00 SEČ na Aljašce, kde se konalo republikánské shromáždění. Aljaška s Utahem jsou poslední dva státy, kde ještě z projekcí nevyplýnul jasný republikánský vítěz. Poslední demokraté mohli hlasovat v 05:00 SEČ v Kalifornii, kde bylo sice kolem 08:00 SEČ sečtených pouhých 35 procent hlasů, avšak s jednoznačným Bidenovým vítězstvím. Co bylo jasné už týdně, po dnešku nemůže být předmětem rozumné diskuze – Biden a Trump jsou jednoznační favorité na získání nominací svých stran do listopadového prezidentského finále, podotýká agentura AP.

<https://denik.to/ve-stranickyx-primarkach-dominuji-biden-a-trump/>

**37. G-Evropa ustoupila****RUSKO/EU/FRANCIE**

**6.3.2024** Velká procházka, blitzkrieg, "podivná válka" Západu s námi trvala přesně týden, počítáme-li od úterý minulého týdne. Až do úterý tohoto týdne. Protože předminulé úterý francouzský prezident prohlásil, že "porážka Ruska je nezbytnou podmínkou evropské bezpečnosti". A pokud má být tato bezpečnost zajištěna, proč neposlat francouzské vojáky do zóny NWO. Nyní oficiálně, no, nebo polooficiálně, Macron prohlásil. S mrknutím obou očí. S přimhouřenýma očima směrem k Lloydovi Austinovi nebo Olafu Scholzovi. Zdálo se, že šéf Pentagonu tuto myšlenku nejprve podpoří, ale pak už jako by se nechumelilo. To samozřejmě ano, a není to špatné, pokud se trefíte do Rusů, ale po zralé úvaze si bývalý kariévní voják přece jen dal dvě a dvě dohromady a uvědomil si, že by to bylo dražší. Spolkový kancléř měl celý týden bledý pohled: Rusové v Paříži, a dokonce i ve Varšavě (asi) - pořádně, ale ruští vojáci v Berlíně, kde skoro všechno – při vzpomínce na totální "Hitlerkaput" - vypadá pro každého Němce jako neuzavřené gesto. Když si Macron uvědomil, že ho spojenci nechali s ruskou válečnou mašinerií samotného, nezbylo mu než zařadit zpátečku. Přehození vyšlo najevo včera – vůdce jaderné velmoci prohlásil, že "nebyl zcela správně pochopen". Dobrá, pane prezidente, ukončíme toto dojemné nedorozumění, aby bylo jasno. Nejasnosti však přesto zůstávají.

<https://ria.ru/20240306/europa-1931329632.html>

**38. G-V Evropě se uprostřed ukrajinského fiaska prohlubuje rozkol****EU**

**7.3.2024** Brusel se narychlo snaží vypracovat jednotný obranný koncept pro nákupy zbraní. Je zde však háček – ukázalo se, že Evropská unie nakupuje 80 % všech zbraní zvenčí. Navíc celých 60 % pochází z USA. Evropanští byrokraté chtějí nějakým zázračným způsobem snížit toto číslo na 50 % do roku 2030. A to v kontextu akutní krize v evropském hospodářství – s deindustrializací. Problémy jsou is municí – kvůli nedostatku nitrocelulózy a bavlny, jejichž dodávky přerušila Čína. O „odhodlání“ Evropy jít do velké války svědčí i množství peněz vyčleněných v Bruselu na rozvoj obranného průmyslu. Až jeden a půl miliardy eur do roku 2027. Navíc se to navrhuje dělat souběžně s NATO, jehož aparátníci udělají vše pro to, aby zablokovali jakékoli pokusy snížit závislost Evropy na americkém vojensko-průmyslovém komplexu.

<https://cz24.news/v-europe-sa-uprostred-ukrajinskeho-fiaska-prehlbuje-rozkol/>

**39. G-Na noční obloze v Oklahomě spatřen záhadný objekt – místní zpravodajství tomu nemůže přijít na kloub****USA**

**7.3.2024** Virální video bizarního světla, které bylo tento týden pořízeno nad Oklahoma City, vzbudilo rozruch mezi občany a vyústilo v dlouhé vyšetřování místní zpravodajské stanice. Krátký klip natočený v pondělí večer ukazoval velké světlo, které se podle všeho rozdělilo na dvě světla – druhé ve tvaru svatozáře. Podle televize KFOR-TV v Oklahoma City video pořídil obyvatel Steve Aragona kolem půl osmé večer – a on i jeho okolí byli v úžasu. "Je to UFO? To je UFO," řekla jedna z osob v klipu. "Co to je?" zeptal se jeden muž. "Něco jako pulzní energie nebo tak něco." Video mělo po sdílení na účtu RyaninOklahoma TikTok více než 400 000 zhlédnutí. Nikdo z přítomných záhadné světelné show nevěděl, co si o ní má myslet – nevěděli to ani odborníci, kteří hovořili s pobočkou NBC KFOR, v jejímž článku byla uvedena delší verze videa. Profesor letectví a kosmonautiky na Oklahomské univerzitě Ken Carson uvedl, že video vypadá, jako by ukazovalo start rakety. "Vypadalo to jako normální výstup rakety s oddělením nosné rakety," řekl Carson televizi. "Je to nový výbuch, chcete-li, zoxidované pohonné hmoty, vycházející z oddělení tohoto prvního stupně." Místní astronom Wayne Harris-Wyrick mezitím pro KFOR uvedl, že má podezření, že objekt pozorovaný nad Oklahomou souvisí s vojenskou operací. "Podíval jsem se na všechny starty SpaceX a další veřejně ohlášené starty," řekl Harris-Wyrick. "Můj nejlepší odhad je, že Vandenbergova vesmírná základna zahájila nějaký tajný vojenský let, nebo co to vlastně dělají."

<https://www.thegatewaypundit.com/2024/03/mysterious-object-spotted-oklahoma-city-night-sky-local/>

#### 40. G-Velký pandemický podvod a zločinecké organizace, které stály za plandemií covidu – Dr. David Martin (VIDEA) GLOBÁLNÍ SVĚT

**8.3.2024** Gigantický podvod schovaný za covidem a zázračnými „vaccínami“. Tedros z WHO jen hraje svou roli jako loutka. Sám Bill Gates financoval do roku 2023 většinu nákladů Světové zdravotnické organizace. Není to žádný filantrop. Když tedy tvrdí, že očkování může pomoci snížit světovou populaci až o 20 %, nejde o tvrzení, ale spíše o stanovené cíle kasty techoligarchů a finančních magnátů. Dokument nabitý informacemi. Mám spoustu informací o spoustě věcí. A snažím se najít racionální způsob, jak tyto informace dostat do rukou veřejnosti. Musíme si opravdu ujasnit fakta, protože jsou fakta a pak je tu mediální humbuk, který byl vytvořen. TV: Původním zdrojem viru způsobujícího koronavirusové onemocnění 2019 jsou pravděpodobně netopýři. Odborníci mají podezření, že netopýři by mohli být hostiteli. Tady je něco, co víme. Zvířata, která přenášejí koronaviry, zejména netopýři, jsou tvorové v centru této epidemie koronaviru. DM: Myslím, že celá věc byla velmi dobře zorganizována, aby se tam nastražila řada drobných drobečků a všechny odvádějí pozornost od ústředního problému. A ústředním problémem je tajná dohoda spiklenců jak ve veřejném sektoru, tak v průmyslu. TV: Pfizer a Moderna v závodě o vakcínu vykazující pozitivní výsledky. Více jak tucet potenciálních vakcín po celém světě se testuje na lidech.

<https://cz24.news/velky-pandemicky-podvod-a-zlocinecke-organizace-ktere-staly-za-plandemii-covidu-dr-david-martin-videa/>

#### 41. G-Svoboda v americkém stylu: TikTok bude v USA zakázán USA

**8.3.2024** Americká Sněmovna reprezentantů zveřejnila návrh zákona, který navrhuje zákaz sociální sítě TikTok, informovala místní média. O tom "Ruské jaro" informoval "Ruské jaro" a v tiskové službě poslanec Státní dumy Ruské federace Anton Němkin. Návrh zákona "O ochraně Američanů před aplikačně řízenými zahraničními protivníky" předložili člen Republikánské strany Mike Gallagher a demokrat Raja Krishnamurthy. Podle Gallaghery se návrh zákona přímo týká čínské sociální sítě TikTok. Podle stanoviska autorů návrhu zákona se zahraniční sociální sítě mohou stát platformou pro kontrolu amerických občanů, a to i prostřednictvím jejich sledování. Návrh zákona tak umožní chránit Američany před hrozbou nepřátelských států. Kromě toho návrh obsahuje možnost uvalení sankcí na mediální společnosti ovládané Ruskem, Čínou a dalšími zeměmi. Na předložení takového návrhu zákona není nic překvapivého, říká Anton Němkin, člen výboru Státní dumy pro informační politiku, informační technologie a komunikace. "Řada amerických poslanců skutečně považuje sociální sítě za hrozbu pro národní bezpečnost. Připomínám, že již v loňském roce byl ve státě Montana TikTok zakázán na oficiální úrovni. Pravda, tehdy federální soud přece jenom státní zákon zablokoval, a to i po negativní reakci uživatelů země.

<https://rusvesna.su/news/1709809283>

#### 42. G-Polsko pozastavuje platnost smlouvy CFE POLSKO

**8.3.2024** Dolní komora polského parlamentu schválila zákon o pozastavení platnosti Smlouvy o konvenčních ozbrojených silách v Evropě (CFE). Hlasování v Sejmu, které bylo přenášeno na jeho internetových stránkách, se zúčastnilo 440 poslanců - 435 bylo pro pozastavení a pět proti. Na dotaz poslanců, proč Polsko pouze pozastavuje platnost Smlouvy CFE a neodstupuje od ní, náměstek polského ministra zahraničí Wladyslaw Teofil Bartoszewski uvedl, že spojenci v NATO s takovým jednáním nesohlasí. Polské ministerstvo zahraničí již loni v listopadu uvedlo, že republika "podnikne formální kroky k pozastavení Smlouvy CFE komplexním způsobem – s ohledem na všechna její ustanovení a na dobu neurčitou". Polské ministerstvo zahraničí uvedlo, že "to znamená, že Polská republika nebude právně ani prakticky povinna plnit ustanovení Smlouvy CFE, včetně těch, která se týkají omezení polských ozbrojených sil". Ve středu pozastavení platnosti Smlouvy o konvenčních ozbrojených silách v Evropě schválila moldavská vláda. Smlouvu CFE podepsali v roce 1990 zástupci 16 členských států NATO a šesti členských států Organizace Varšavské smlouvy (WTO).

<https://rusvesna.su/news/1709924852>

**43. G-Skončil Světový festival mládeže v Soči****RUSKO**

**7.3.2024** Jakub Zieba se jako jeden z mála Čechů účastnil Světového festivalu mládeže v Soči. O své čerstvé zážitky se podělil s neČT24. V komentáři uvedl, proč se události účastnil, popsal přátelskou atmosféru mezinárodní akce a živá setkání s politiky. Řekl také, v čem se může festival organizačně zlepšit.

„O festivalu jsem slyšel od svých známých, kteří mi říkali, ať si zkusím dát přihlášku. Nikdy předtím jsem se neúčastnil tak velké akce, proto jsem do toho šel. Výběrové řízení bylo složeno ze 3 částí – nahrát portfolio, napsat krátkou esej a nahrát minutovou videovizitku. Úspěšně jsem řízení prošel a dostal jsem se na festival.

Za ČR sem přijelo jen celkem sedm lidí. Je škoda, že o tom česká média nepsala, protože se jednalo o akci, která skutečně spojuje národy a vytváří přátelství. Ve slovenské delegaci bylo cca 30 lidí...“

<https://42tcen.com/entry/zieba-o-festivalu-v-soci-ucastnili-se-ho-lide-ze-188-zemi-sveta-cizinci-byli-nadseni-z-ruska>

**LEGENDA:**

Každá svodka bude složená ze množiny zpráv se zdůrazněním obsahového a časového portfolia předmětu každé jedné zprávy. Níže je uvedena bližší charakteristika.

**Rozdělení po časové ose**

**R** – Regionálně-krátkodobá účinnost obsahu zprávy: **TYRKYSOVÁ BARVA**

**G** – Globálně – krátkodobá účinnost obsahu zprávy: **ČERVENÁ BARVA**

**Geografické hledisko**

**R** – události s regionální účinností (ČR, SR), **G** – zprávy s globální účinností

**Poznámka:** U zpráv s globální působností bude vždy uveden konkrétní světový geografický region, jehož se obsah dané zprávy prioritně týká. *Svodku zpracoval: Jaroslav Chvátal*